CÔNG TÁC KHUYẾN HỌC Ở TRƯỜNG TH CAO THẮNG
 Khuyến học, khuyến tài là truyền thống tốt đẹp của dân tộc, thể hiện đạo lý “Học để làm người” của nhân dân Việt Nam. Nhận thức rõ điều đó, chi bộ cùng Ban Giám hiệu trường Tiểu học Cao Thắng đã có những việc làm thiết thực nhằm tích cực hóa hoạt động khuyến học, khuyến tài trong nhà trường và tại địa phương.
      	 Nhà trường thành lập chi hội khuyến học trường học nhằm tập hợp các lực lượng xã hội để xã hội hóa giáo dục và phát triển sự nghiệp giáo dục,tạo mối quan hệ thường xuyên giữa gia đình, nhà trường và xã hội. Xây dựng trường chuẩn quốc gia, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, ngăn chặn các tệ nạn xã hội và mặt trái thị trường xâm nhập vào nhà trường và thế hệ trẻ.
      	 Tổ chức tuyên truyền phổ biến các chủ trương chính sách pháp luật về giáo dục của Đảng và nhà nước đến cán bộ giáo viên, cha mẹ học sinh và học sinh. Làm cho mọi người thấy rõ “Giáo dục là quốc sách hàng đầu”. Chỉ có phát triển giáo dục nhanh về qui mô và chất lượng để nâng cao dân trí- đào tạo nhân lực -bồi dưỡng nhân tài thì mới xóa được nghèo nàn và lạc hậu, đồng thời tuyên truyền điều lệ hội, nhiệm vụ của hội khuyến học Việt Nam.
Chi hội khuyến học của trường được thành lập từ năm 2010, đến nay đã có 45 hội viên. Các hội viên trong chi hội đều hiểu rằng: Làm tốt công tác khuyến học trong trường học chính là phát huy nội lực để phối hợp và tiếp nhận công tác khuyến học bên ngoài nhà trường hướng vào nhà trường.Vì vậy, từ ngày thành lập chi hội đến nay, công tác khuyến học của nhà trường đã được đông đảo CBGV,NV tham gia hưởng ứng tích cực. BGH nhà trường đã chỉ đạo xây dựng quỹ khuyến học bằng nhiều hình thức tuyên truyền vận động giáo viên, nhân viên và các nhà hảo tâm đóng góp ủng hộ cho công tác khuyến học, khuyến tài, khuyến khích những em học sinh nghèo vượt khó vươn lên trong học tập. Hằng năm, chi hội khuyến học của nhà trường đã phối hợp với hội khuyến học xã nhà, đóng góp quỹ khuyến học cùng hội khuyến học xã hỗ trợ trao phần thưởng cho những học sinh tại địa bàn xã đạt thành tích cao trong học tập và rèn luyện, học sinh nghèo vượt khó….
Phong  trào khuyến học của nhà trường đã có sức lan tỏa rộng rãi góp phần xây dựng quỹ hội khuyến học của xã hoạt động tích cực bằng những việc làm cụ thể thiết thực như vận động học sinh đến trường, giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó, khen thưởng học sinh có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện, xây dựng gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học, hiếu học… Kết hợp công tác khuyến học với cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
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