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KẾ HOẠCH
ÔN TẬP CHO HỌC SINH TRONG THỜI GIAN NGHỈ PHÒNG DỊCH
VIÊM ĐƯỜNG HÔ HẤP CẤP DO CHỦNG MỚI CỦA VIRUS CORONA
Thực hiện các văn bản hướng dẫn chỉ đạo của Bộ Giáo dục - Đào tạo, Sở Giáo dục - Đào tạo tỉnh Đăk Lăk và Phòng Giáo dục- Đào tạo huyện Krông Păc về việc cho học sinh nghỉ học phòng chống  dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona, trường TH Cao Thắng xây dựng, triển khai kế hoạch ôn tập cho học sinh trong thời gian nghỉ học, cụ thể như sau:
    I.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích:
- Học sinh được ôn tập, củng cố lại kiến thức đã học cho tất cả các lớp từ lớp 1 đến lớp 5 trong thời gian nghỉ học, nhất là với học sinh lớp 5 chuẩn bị hoàn thành CTTH.
- Duy trì nề nếp học tập cho học sinh.
- Phát huy kỹ năng tự học tập, trau dồi, tích lũy kiến thức cho học sinh.
2. Yêu cầu:
- Không dạy nội dung kiến thức mới.
- Mức độ kiến thức ôn tập vừa phải, có sự phân loại học sinh trong bài tập ôn tập.
- Có sự phối hợp với cha mẹ học sinh để học sinh được ôn tập đầy đủ với hình thức linh hoạt, không ép buộc; học sinh được giải đáp, chấm chữa với những bài tập được giao ôn tập.
    II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1.Thời gian:
- Từ ngày 17/02/2020 đến khi hết thời gian nghỉ phòng chống dịch.
- Đợt 1:   Từ 17/02/2020 đến 29/02/2020
[bookmark: _GoBack]-Đợt 2: Từ 02/03/2020 đến 27/03/2020. (Hạn nộp bài đợt 1 là ngày 02/03/2020)
Các đợt còn lại tùy thuộc vào thời gian nghỉ dịch nhà trường sẽ chỉ đạo tổ CM, GV bộ môn tiếp tục thực hiện kế hoạch cho học sinh ôn tập.
   2.Hình thức thực hiện:
Ôn tập qua hệ thống bài tập: Học sinh làm bài tập được giao bằng cách nhà trường photo tài liệu trên hệ thống bài tập do các tổ chuyên môn, GV bộ môn của nhà trường biên soạn gửi trên cổng tài liệu và thi trực tuyến hoặc gmail nhà trường. GVCN thông báo để phụ huynh học sinh đến trường nhận tài liệu ôn tập cho học sinh tự ôn ở nhà. 
Ôn tập qua Internet (cổng học liệu và thi trực tuyến): Học sinh làm bài tập được giao qua hệ thống bài tập do các tổ chuyên môn, GV bộ môn của nhà trường biên soạn gửi trên cổng học liệu và thi trực tuyến (http://thcaothangkrp.lms.vnedu/) để phụ huynh, học sinh vào truy cập bằng tài khoản cá nhân để lấy nội dung ôn tập cho học sinh tự học ở nhà. 
Bộ môn ôn tập:
- Khối 1,2:    Toán, Tiếng Việt. 
- Khối 3,4,5: Toán, Tiếng Việt, Tiếng Anh.
3.Phân công thực hiện:
a. Ban giám hiệu:
- Lên kế hoạch, thống nhất chủ trương trong cuộc họp với các Tổ trưởng, tổ phó chuyên môn.
- Chỉ đạo, triển khai thực hiện kế hoạch trong nhà trường.
- Rà soát, nắm bắt việc thực hiện kế hoạch và có điều chỉnh kịp thời sau khi triển khai, nắm bắt.
- Báo cáo việc thực hiện kế hoạch với cấp trên.
b. Tổ trưởng chuyên môn:
- Triển khai kế hoạch, chỉ đạo trong Tổ, nhóm chuyên môn thống nhất nội dung ôn tập bằng bài tập cụ thể ở từng môn học, từng khối lớp.
- Phân công duyệt bài tập ôn tập và chịu trách nhiệm về tính chính xác của bài tập trước Ban giám hiệu.
- Tổng hợp bài tập ôn tập theo môn, theo khối lớp, gửi qua Gmail trường TH Cao Thắng (Người nhận: Đ/c Võ Thị Thu Hằng) trước 17h00 ngày 14/02/2020 và 29/2/2020.( Nếu thời gian nghỉ tiếp tục kéo dài sẽ thông báo trên trang cá nhân của trường).
c. Giáo viên bộ môn:
- Soạn bài tập ôn tập theo sự phân công của tổ, nhóm chuyên môn; đảm bảo và chịu trách nhiệm về tính chính xác của bộ môn trước tổ chuyên môn và Ban giám hiệu.
- Gửi bài tập ôn tập theo đúng chương trình ôn tập về tổ trưởng, nhóm trưởng duyệt trước 
- Giải đáp, phản hồi thắc mắc về kiến thức, phương pháp làm bài ôn tập cho phụ huynh và học sinh (nếu có).
- Thu bài làm của học sinh, chấm, nhận xét cho học sinh. Nếu học sinh làm bài tốt GV động viên, khuyến khích học sinh ôn tập.
d. Giáo viên chủ nhiệm:
- Thông báo tới Phụ huynh và học sinh về chủ trương ôn tập cho học sinh của Nhà trường và tổng hợp bài tập ôn tập các môn, giao nội dung ôn tập, bài tập ôn tập tới phụ huynh, học sinh trên nhóm lớp.
- Động viên, đôn đốc học sinh tự học, tự ôn tập tại nhà.
- Giải đáp những thắc mắc của phụ huynh và học sinh (nếu có); hướng dẫn học sinh ôn tập.
- Thu bài làm của học sinh, chấm, nhận xét cho học sinh. Nếu học sinh làm bài tốt GV động viên, khuyến khích học sinh ôn tập.
- Chịu trách nhiệm tổng hợp, báo cáo tới Ban giám hiệu (đ/c Hằng) về tình hình làm bài ôn tập của học sinh qua các đợt giao bài tập. 

- GVCN thu bài tập bộ môn học sinh đã làm, gửi giáo viên bộ môn chấm chữa vào cuối mỗi đợt ôn tập.
     e. Các bộ phận hỗ trợ:
- Các đồng chí giáo viên được tập huấn phần mềm hỗ trợ học trực tuyến kiểm tra tính chính xác của các đề đã được thẩm định sau khi tải lên phần mềm, chạy thử giải đề trên phần mềm, hướng dẫn giáo viên và học sinh sử dụng phần mềm, tải đề lên phần mềm để tạo ngân hàng đề.
- Các đồng chí phụ trách website của trường chịu trách nhiệm gửi kế hoạch, thông báo, bài tập ôn tập lên trang web của trường.
          Trên đây là Kế hoạch ôn tập cho học sinh thời gian nghỉ phòng chống dịch viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút corona của trường TH Cao Thắng, đề nghị các bộ phận nghiêm túc triển khai, thực hiện.
 
	Nơi nhận:
- Ban giám hiệu (Để triển khai, thực hiện)
- 03 TTCM (Để thực hiện)
- 100% GV nhà trường (để thực hiện)
- Lưu VT.
	PHÓ HIỆU TRƯỞNG
(Đã ký) 


               Võ Thị Thu Hằng
 
 



                           DUYỆT CỦA HIỆU TRƯỞNG
                                            (Đã duyệt)
